

扣好人生
第一粒扣子

探寻红色足迹 追逐青春梦想

滨州实验学校举行 25 公里远足研学活动

□通讯员 王成国 郭莹雪
曹彬

“我们是祖国未来的栋梁之才,用双脚丈量大地;我们豪情满怀,用翅膀分割蓝天;我们壮志凌云,流汗流血不流泪,我能做到!我行,我能行,我一定行!”4月3日早上,滨州实验学校学子的誓言在校园广场上久久回荡。滨州实验学校“探寻红色足迹 追逐青春梦想”25公里远足研学活动拉开序幕。

上午8:30分,初中部一二年级师生近1300人,从滨州实验学校西门出发,沿着美丽的秦皇河畔一路向南。行至长江三路,初二年级师生参观开发区一中红色记忆馆,到达滨州黄河三角洲交易中心开展诗歌朗诵、同唱一首歌等活动,初一年级师生则继续南行。中午休整后,全体师生返回学校。一路上,交警、蓝天救援队、家长志愿者等后勤保障人员全程守护学生安全。

鲜衣怒马少年时,不负韶光行且知。踏出校门,学生们像出笼的小鸟,一路欢呼雀跃。少年的明媚,仿佛让有些阴郁的天空也变得晴朗起来。

沿途,旗手们昂首阔步高



举班旗,远足队伍步履轻快,微笑始终挂在年轻的脸庞。少年的朝气蓬勃,不时引得路人驻足,远足队伍成为秦皇河畔一道靓丽的风景。在秦皇河荷兰风情村,一些赏花的市民更是纷纷调转镜头,“瞄准”远足的队伍。或许在他们眼中,青春的魅力更胜鲜花。每个班级都

有细心的同学,准备了垃圾袋,一路前行,一路捡拾,向行人传递着文明与美好。

中午11:20分,经过近三个小时的跋涉,师生们顺利抵达目的地。大家三五成群席地而坐,一边享受美食,一边畅谈趣事,田野上、树林中,不时响起串串欢笑声。

在短暂的休整合影后,同学们开始踏上返程。同学们的脸上有些许疲惫,行进的速度也比来时慢了许多。“加把劲,坚持到最后就是胜利!”人群中不知是谁喊了一声,仿佛为大家注入了一针强心剂,坚韧与自信又重新回到了少年们的身上。大家相互鼓励,相互扶持。

下午4时许,远足队伍安全顺利返校。

学生们纷纷表示,这次远足活动是一次难忘的经历,他们不仅锻炼了身体,还学到了许多宝贵的人生课程。他们将这份收获带回校园,继续在学习和生活中发扬光大,将红色精神转化为青春前行的动力。2023级五班张亦彤同学说:“这是我第一次参加远足,一路走来,有挥汗如雨,也有欢声笑语,对我来说,这次远足不仅磨练了意志,也是自我挑战的历程,每前行一小步,都代表一个新的进步,路虽远行则将至,事虽难做则必成,这次远足让我明白了,只要坚持,就一定能取得收获。”

“平时课间时间十分钟八分钟,和同学交流机会比较少,远足为我们提供了交流的好机会。大家一路上边走边聊,增进了彼此的了解和友谊。”2023级三班的杨丰硕同学说。

滨州实验学校党委委员、副校长商福芝表示,学校将“远足活动”作为一项重要的实践活动来开展。通过这样的活动,强健学生体魄,磨练学生意志,在增强团队凝聚力的同时,提升学生综合素质。

缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

□通讯员 泥国栋 王嘉伟

晚报博兴讯 清明节来临之际,博兴县第四中学组织全体党员、共青团员及900多名师生代表到博兴县革命烈士陵园祭扫,缅怀革命先烈,师生们向烈士敬献花篮和鲜花,瞻仰烈士名录并擦拭烈士墓碑。活动中全体党员和共青团员分别重温了入党誓词和入团誓词。

“这次清明祭英烈活动,让身为团员的我深受感触,我们应当继承革命文化,传承并弘扬优秀传统文化,为实现中华民族伟大复兴而接力奋斗。”博兴县第四中学团员代表柴珂玥说。博兴县第四中学



初中党支部书记、副校长高宝光表示,今天的清明节主题教育活动,不仅是对烈士们的深切缅怀与崇高致敬,更是一次

心灵洗礼与精神的升华,让师生们深刻领悟到幸福生活的来之不易,激发出他们砥砺前行的强大动力。

传承红色基因 赓续民族精神

□通讯员 宋任华
张朝霞 杨新渤

晚报博兴讯 4月3日,博兴县博奥学校组织500多人,徒步8.6公里到县烈士陵园进行清明祭奠活动,以实际行动致敬革命先烈。

活动中,学生面对革命烈士纪念碑,宣讲红色精神、讲述博兴八四暴动的史料,齐颂革命诗词、齐唱中国少年先锋队队歌、集体宣誓,无论是从敬献鲜花到瞻仰革命烈士墙,还是从擦拭烈士墓碑到瞻仰博兴革命历史纪念

馆,无一不是博奥学校师生在用最质朴的行动致敬革命先烈。

为新时代的少年儿童根植红色基因的种子,沿着革命先烈的精神前进,是博奥学校送给学生最好的清明节礼物。

追忆英魂 传承精神



□通讯员 赵新明 刘绪彬

晚报高新区讯 4月3日上午,滨州高新区第二小学党支部组织全体党员与部分师生到青田革命烈士墓园开展“追忆英魂、寄托哀思、传承精神”清明节祭扫活动。活动旨在缅怀革命先烈,铭记革命历史,进一步加强学生的爱国主义教育、革命传统主义教育和感恩教育。

上午9:30活动正式开始,在庄严肃穆的气氛中,该校全体党员与少先队员整齐肃立,向长眠于此的革命烈士鞠躬默哀一分钟,以此寄托深深的哀思和对烈士无限的敬仰之情;学生代表敬献花圈;全体学生庄严宣誓“不负先

辈厚望,奋发图强,报效祖国,做一名合格的共产主义事业接班人”。党员同志在烈士纪念碑前,在猎猎飘扬的鲜艳党旗下重温了入党誓词,用铿锵誓言表达了奉献党的事业的决心。

最后师生怀着崇敬和沉痛的心情瞻仰了烈士英名录,小心翼翼的擦拭着烈士们的墓碑,以实际行动,祭奠哀思。

通过这次清明祭扫活动,不仅表达了全体师生对革命先烈的深切怀念之情,也让孩子们接受了一次爱国主义教育的洗礼。同时,还激发了同学们勤奋读书、报效祖国的雄心壮志,增强了历史责任感和民族使命感。